

警

界

# 民警“房教”，守护莫干山景区30载

通讯员 康星怡 沈琛  
本报记者 陈洋根

在莫干山景区，从警31年的房引才被大伙亲切地唤作“房教”。从2009年12月到莫干山分局担任教导员职务，到2012年12月退居二线，回到普通民警岗位，不管身居何职，身处何位，“房教”始终怀有一颗初心，用奉献书写无华。



房引才和同事一起看望空巢老人

## 战斗员

莫干山是热门旅游景区，越过节假日，民警越忙。房引才从报到上班的那天起，他没有享受过一个正常的国定节假日。在大家眼里，房引才是位“拼命三郎”，不论是巡逻、侦查还是防控工作，他都冲在队伍的最前面。

去年国庆期间，有群众求助说，老父亲在剑池景区因高血压引起头晕把脚给崴了，走不了路。在询问完具体的事发地点后，房引才带着几个协警兄弟出发了。剑池景区是一个徒步景点，不通车，地势低洼。房引才和同事步行到达现场。

伤者体重近80公斤，要把他抬到行车道上，至少要半个多小时的行程，而且都是较陡的上坡台阶。

50多岁的“房教”二话没说，招呼大家一起抬担架。将伤者抬到安全的地方时，房引才累得说不出话，瘫坐在路旁，挥着手回应着游客家属的感谢之情。歇了会儿，房引才马上又投入到维持景区秩序的工作中。

## 服务员

生活中，他又像一位慈父，关心照顾着年轻同事，带动大家心往一处想，劲往一处使。

去年深秋的一晚，在单位值班的小褚突然发起高烧。房引才上前一摸他脑门，发现情况不对，立马交代了手头的工作，把小褚连夜送到山下的医院。他在医院替小褚忙前忙后，直到

小褚父母赶到医院，他才发现，那时已是凌晨2点多了。

平时同事家里或生活上有困难，房引才都帮着想办法。在他的带动下，同事们对单位都很有归属感，大伙儿的干劲更足了。

## “最美司机”

莫干山景区至周边乡镇无固定营运的短驳车辆，这给辖区群众的出行带来诸多不便，尤其遇到极端天气，出行就更加困难。

数年来，上下班之时，房引才沿途都会询问行人是否需要搭顺风车，大家都戏称他是莫干山风景区内的“最美司机”。

住在屋脊头的老荣伯是山上众多空巢老人之一，年届八旬而且身有残疾，膝下无儿无女。在一次走访中，房引才得知了老荣伯的情况，从此对他格外留心照顾，除了日常的走访，每逢过年过节，房引才都会自己掏钱买些生活所需品上门慰问、拜访。

有次，老荣伯满怀内疚地说：“你这么想着我，可是我老了，不中用了，只有你认得我的份。每回都是等你走近了，认老半天才能认出你。”房引才安慰老荣伯说：“等我跟你这般年纪的时候，可能还不如你呢，你看你身体多硬朗呀。”几番欢声笑语、闲话家常勾勒出一幅警民一家亲的生动画面。

在过去三年，莫干山公安分局的群众安全感满意度都在湖州市名列前茅。大伙说，这与莫干山有着房引才这样的好民警是分不开的。

警

民

# 瓯海警方推出的“寄递哥”APP 快递小哥老百姓都说好

通讯员 科卫升

本报讯 “从自动扫描身份证到开包裹拍照上传，整个收件过程只要1分钟，而且后台还有警方监管，真是方便又安全！”昨日，温州申通快递公司快递员小陈指着一款“寄递哥”手机APP，赞不绝口。正是因为“寄递哥”的出现，小陈的收件效率大大提升了。

“寄递哥”是温州瓯海区公安分局研发推出的一款手机APP，方便快递员安装使用。打开“寄递哥”，快递员对寄送物品、快递单和二代身份证进行拍照、扫描，将这些信息同步送到管理终端，实现邮政、公安、综治等部门对寄递业的共同管理。

“创新‘互联网+’模式，实现实时登记、验视并传输数据，是瓯海警方结合辖区实际，突破寄递业管控瓶颈的一条新路，也是便民利民的有益探索。”瓯海区常委、公安局长黄伟军介绍。

近年来，瓯海区的寄递业呈现了爆发式增长的态势。据统计，目前全区共有寄递企业(含网点)183家，从业人员2530余人，其中38家知名寄递品牌企业在瓯海设点。与此同时，快递物流业存在量大面广、监管压力较大的问题。且在收寄过程中，常常由于行业管理不统一，引发客户信息泄露、快递物品损坏遗失纠纷等治安问题。

“寄递哥”APP的推行使用，方便了辖区快递企业收发快件，也让群众感受到实实在在的便利。寄送快递时，市民只需将身份证交由快递员，寄送人信息会直接通过“寄递哥”APP扫描传输到管理终端，不会在快递员手机中保存，确保了个人信息安全。同时，寄递物品通过“寄递哥”APP手机拍照上传后，由警方进行全程监管，此举将极大减少寄递物品丢失、缺失的情况。

据悉，瓯海警方已被温州市公安局确定为全市公安机关快递实名制信息化建设试点单位。5月底前，“寄递哥”APP将安装到瓯海所有快递员手机上。

警

诚

# 客户网购要“回扣” 这种骗术得警惕

本报记者 徐晓 通讯员 张瑜

本报讯 近日，诸暨大唐派出所接到一名女子报警称，有人谎称在她经营的网店购买商品，并以“吃回扣”为幌子，向她骗取1830元现金。这又是什么新骗术呢？

报案人赵女士说，她的网店是卖袜子的，前几天，店里来了一个“大客户”，专挑最贵的袜子买，而且数量不少，双方谈好的货款是1170元。但对方提出，他是帮公司买，想吃点回扣，给公司财务报价时会报高一点，到时候公司会通过网银转3000元到赵女士账上，除掉货款后，剩下的1830元作为他的回扣，请赵女士打到他的账上。他还说，这是“潜规则”，让赵女士不要介意。赵女士想，反正自己也不亏，又想兜住这个“大客户”，就按照对方的要求提供了自己的手机号和银行卡号。

没过多久，她收到一条某银行发来的短信，提醒她有人发来一笔3000元的汇款，让她核实款项是否到账。赵女士见短信确实来自银行，并未多想，也没去核实，就按照约定用支付宝将1830元汇到了“大客户”提供的账户上。然而，事后她去银行查询流水账时才发现，这3000元钱根本没有到账。

目前，派出所已对此案立案侦查。民警介绍，这一骗术其实没什么技术含量，骗子只是在用网银转账时，故意输错卡号，而银行短信在转账发起时，就会将提示短信发送到被害人的手机上，但银行端在审核时，发现收款人姓名和卡号不一致，那么这次转账就会失败。民警提醒，应对此类骗术最简单的做法，就是在收到银行的短信后，老老实实去查个账，千万不要怕麻烦或者想当然。发现有异常，务必立即向银行或警方求助。另外，“吃回扣”本身就是一种违法犯罪行为，经营者不应该帮助客户实施此类行为，合法合规经营，才能确保不上当。

# 有人让你买 “新高牌金属氟碳漆” 千万要注意，这是诈骗电话

本报记者 汪基建 通讯员 叶晓舟 唐剑红

本报讯 电话诈骗又出新招，不法分子打着“部队干部”的招牌，以需要采购装修材料为由实施诈骗。常山一位经营五金生意的老板不幸中招。

3月28日，徐老板接到一个电话，对方主动要给他介绍生意。徐老板自然不肯错过这样的好机会，主动与对方攀谈起来。对方自我介绍姓周，是驻衢某部的营房科干部，因部队装修，急需一批“太阳雨”太阳能热水器。徐老板就是做这个品牌的，自然一口答应下来。

中午时分，“周某”又来电说，太阳能热水器的事先放一放，先要采购油漆，要“新高牌金属氟碳漆”，30桶10公斤装的，700元一桶，并留了一个“衢州经销商”的电话号码。徐老板按对方提供的电话，与“经销商”进行了联系，对方称已回湖南老家，让徐老板到网上搜一下，有这样的生产厂家的。

徐老板上网果然找到了一家“新高牌金属氟碳漆”生产厂家，对方告知这种漆598元一桶，但要先汇款。徐老板立刻订下了30桶油漆，向厂方汇了17400元的货款。

下午，周某又来电称还要30桶20公斤装的油漆，要徐老板加紧去订货。已经花了一万余元的徐老板感到有点奇怪，仔细回想，觉得今天打的经销商、生产厂家的电话，都好像是同一个人的声音。徐老板恍然大悟，自己是被骗了。他再联系对方时，已经联系不上了。

常山球川派出所受理案件后，对类似的案件进行搜索，查实还未有以“新高牌金属氟碳漆”进行诈骗的案例发生。

目前，案件正在进一步侦查之中。

警界 浙江医药股份有限公司 协办 新昌县公安局